



金盛20年  
与您一起分享身边的感动

感动热线  
025-96060

宿迁市一位82岁的老人范明月骑自行车回家途中,被两少年骑电瓶车从后面撞倒在地,胸椎骨折。让两个少年家人意外的是,老人没有让他们拿一分钱治疗,就连少年母亲去看望都被拒绝了。

在医院治疗了12天,花了近5000元后,老人回到了宿迁市宿城区屠园乡陈海村范庄组二儿子家中调养。1月14日中午,撞人少年的母亲胡女士来到老人家中,“大爷,让你受苦了!”“不要放在心上,孩子又不是故意的。”范明月老人回道。现代快报记者 杨亦文

### 八旬翁被撞伤:这钱不能要

82岁的范明月老人自从前些年老伴去世后,跟着二儿子范家旺生活。据大儿子范家正说,老人身体一直很好,去年一直在工地上看工地或帮人代班做事。去年12月15日早上,老人骑着自行车往二儿子家赶。两名十二三岁的少年骑着一辆电瓶车从后面一下子将老人撞倒。两少年愣了会儿,吓得哭了起来。

旁边的村民看到后,急忙喊来范家旺,将老人送到乡卫生院。经拍片检查,胸12椎体压缩骨折。老人的右手也在被撞倒时磨破了。很快,老人的大儿子范家正也赶到了卫生院,得知其中一少年母亲胡女士赶到医院要付医疗费,他和老父亲商量了一下,决定不要对方付医疗费,这钱由自己来掏。范家正说,老父亲当时很赞成自己的想法,“我们不要这个钱,人家又不是故意的,只当作是我自己跌倒的。”

冬夜,一名老人独自外出受伤倒在路边,一名大学生看到后,拨打了120,并陪伴老人等待家人及救护车到来,救人后这名大学生没有留下姓名便默默离开。

通讯员 靳婷婷  
现代快报记者 陆文杰 文/摄



救人的大学生汪泽

温暖的话

我们不要这个钱,人家又不是故意的,只当作是我自己跌倒的。——受伤老人说  
不仅不需要他们付医药费,以后出院回家,也不会要他们付医药费的。自己一辈子没做什么惊天动地的事,这件事,自己做了舒服。——老人的儿子说

# 82岁老大爷被撞骨折 对方连送3次钱都不肯收

快报记者调查发现,其实老人和他的3个儿子家里都不宽裕



肇事少年的母亲来到老人家探望 本组图片由通讯员小薛提供

在老人住院期间,胡女士给了三次钱,均遭到拒绝。随后,两少年家人又过意不去,要去护理照顾老人,也被范家正拒绝了,“不需要,你们打工挣钱去,费用不需要你们负担,一切由我们来拿。”范家正说,他当时告诉两少年家长,不仅不需要他们付医药费,以后出院回家,也不会要他们付医药费的,“你们该挣钱挣钱,该有事有事,你们也不是有钱人家,你们都要挣钱都要生活。”

范家正说,自己一辈子没做什么惊天动地的事,这件事,自己做了舒服。两少年家人去了三次,在送钱遭到拒绝后,每次去都会带一些豆奶粉等营养品。“这些我都收下了,不收不近人情,人家钱也花了,东西也退不回去了。”

昨天上午,在屠园乡陈海村范庄组范家旺家中的一侧偏房内,记者见到了躺在床上静养的范明月老人,由于胸椎骨折,老人前胸和后背

都夹着钢板,还不能自如翻身。

“一开始他们提出要给我钱,我和儿子一商量,这钱不能要。都是家门前的人,要人钱说出去不好听。”范明月老人说,自己都这么大了,让人家掏钱治疗,哪天能治好?对于少年家人买的营养品,老人觉得很有温情,“我觉得这样就很好!”

据范家正介绍,老父亲住了12天的院,花了近5000元钱,这些钱都是自己先掏的,说是兄弟几人分担,如果另外两个兄弟拿不出,就自己一人拿算了。

### 少年母亲:遇到好人了

“大爷,让你受苦了!”昨天中午,其中一肇事少年的母亲胡女士来看望范明月。胡女士说,范大爷一直不让自己来看望,说是怕耽误自己的事情。

胡女士说,儿子在乡中心小学上五年级,她当天早上在家烧饭,儿子和他表弟骑着电瓶车到同学

家拿书本,在路上撞倒了老人,她当时真怕老人有什么事,也怕小孩有什么事。她先赶到医院,后听说儿子吓哭了,还在事发现场,她就赶忙过去把孩子带到了医院。

“我当时身上带1000多块钱,他们家老少没有一个要钱的。我有时看到老人家睡在床上,心里真的不舒服,巴不得他一下子就好起来。”胡女士说,自己先给了老人家人两次钱,他们没要,后来十来天自己又送钱过去,大约有三四千,老人家人还是坚决不要,这让胡女士不停感叹“真是碰到好人了”。

“范大爷一家太好了,说我们家经济也不太好,不要我们家一分钱。”据胡女士介绍,她两年前在上海做的心脏手术,花去了6万多元,目前自己也不能做别的事,在家带孩子上学,一家收入全靠在外打工的丈夫。胡女士说,儿子在家老是念叨,说对不起范爷爷,希望以后经常来看看他。

记者调查

### 老人三个儿子 家庭条件都不怎么好

记者了解到,范明月老人三个儿子家也都很贫困。在老人一直居住的二儿子范家旺家,记者看到,家中的冰箱和电视都已破旧不堪,放在院子里。

而大儿子范家正家庭更是坎坷。58岁的他本有一子一女,前些年他已成年的儿子准备结婚了,却在去请人喝喜酒的路上不幸摔死。“我要是不坚强,早倒下了。”范家正说,自己还患有20多年的肝病,两年前在宿迁被诊断为肝癌,后来做了手术花去了2万多元。他说,自己现在感觉身体状况很好,没有向病魔所屈服,感觉要是做点好事,心里舒服。范家正每月要定期吃药,一月花二三百元,他的老伴患有高血压,也要长期吃药。他一家目前的经济来源主要靠女儿,女儿在一家酒厂做饭,一个月有2000多元的收入。喜好诗词的范家正偶尔给人写点东西,一年也能挣个几千元。

有朋友不理解,就说范家正,“你何必呢?家庭条件又不好!”也有朋友发短信支持范家正的做法。



老人的家

温暖的话

当时天非常冷,我抱着他应该会暖和一些,另外不能让他昏迷过去,只有不停说话,才能保证他在救护车来之前还能保持清醒。  
救人是最要紧的,虽然心里有顾虑,但是我还是决定救人。——救人的大学生说

# 老大爷受伤倒地,大学生寒夜守护

2013年12月28日晚上,61岁的邵大爷独自走在常州街头,步行至江苏理工学院西门对面的旅馆门口时,突然倒在路边。一名小伙发现后立即上前查看,老人手腕正在流血,小伙赶紧拨打了120。

寒风中,小伙一边用老人的手机通知其家人,一边抱着老人不停地和老人说话。

“当时天非常冷,我抱着他应该会暖和一些,另外不能让他昏迷过去,只有不停说话,才能保证他在救护车来之前还能保持清醒。”救人小伙说。

老人随后被120急救车送往医院,救人小伙仍守在现场,等老

人家属赶来后,把老人的情况说明了一下,便匆匆离开,连名字都没有留下。

前天,一封表扬信突然寄到了江苏理工学院计算机工程学院,这封信正是来自被救邵大爷的家属。原来,老人家住无锡,最近独自一人到常州,没想到不小心受了伤,身体不适后便倒在路边,幸亏江苏理工学院2013级计算机1班的汪泽同学及时相救,老人才转危为安。

“汪泽同学做好事不留名,不愿意接受任何报酬的行为,是当今年轻人的典范,与‘不敢扶’形成鲜明的对比,是他所受到良好的家庭教育

和学校教育的结果。”表扬信中说,汪泽同学值得所有人学习,老人及其家属再一次向汪泽同学表示衷心感谢。

据老人的女儿邵女士介绍,当时他们从120急救中心问到了汪泽的电话,并且在第二天赶到学校当面感谢,拿出报酬给汪泽,被他谢绝了。为了表达感激之情和谢意,邵女士写了一封表扬信到学校,直到收到表扬信,汪泽所在的学校才知道他救人的事情。

昨天下午,记者在江苏理工学院见到了汪泽。汪泽告诉记者,他是南通人,刚上大,当天救人也是出于偶然。

对于守护老人时怕不怕被讹诈,汪泽说看到老人倒地时,第一个想法就是过去看一下,后来身边也有同学经过看到他扶着老人,他认为后面即使有事,也能找到人证。“不管怎样救人是最要紧的,虽然心里有顾虑,但是我还是决定救人。”汪泽说。

记者从学校了解到,汪泽在学校表现不错,学习努力,与同学关系也很好,目前是学生会体育会的干事。对于汪泽救死扶伤的事情,江苏理工学院计算机工程学院党委副书记吴玉峰表示,学校会对汪泽进行表扬,并对他的事迹进行宣传,号召全校学生向他学习。